



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: http://tg.gytoday.cn 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn

践行民政宗旨 服务保障民生



今年以来,市民政局认真贯彻落实市委、市政府和上级主管部门的决策部署,践行“民政为民、民政爱民”理念,转观念促创新、抓重点争进位、破难题补短板、优服务聚合力,推进民政工作高质量发展。



完善社会救助体系 全面保障改善民生

加强城乡低保工作。城市低保共保障372户656人,发放低保金184.46万元,人均月补差438.16元;农村低保共保障2682户5736人,发放低保金1265.86万元,人均月补差355.12元。

增强分类救助实效。一季度共救助困难群众5279户,发放临时救助金250.71万元,其中急难家庭生活救助即时救助20户10.5万元。

全额资助民政对象参保。资助城乡低保对象、五保对象、三无老人、孤儿、重残人员、六十年代精简退职、计生特困家庭等民政救助对象20520人,共计615.6万元。

“两节”生活补贴发放到位。组织对优抚对象、老党员、低保户、贫困户、重病户代表、敬老院进行走访慰问,发放慰问金109万元;向城市、农村低保对象发放“两节”期间困难群众节日补助,人均100元,共计6983人,发放补助金69.83万元。



规范社会事务管理 提高为民服务水平

健全困境儿童保护体系。发动社会组织、专业机构等社会力量为农村留守儿童提供假期日间照料、课后辅导、心理疏导、结对关爱等服务。依托省民政综合业务平台对全市农村留守儿童实行动态管理,建立强制报告、监护干预等制度,切实兜牢农村留守儿童安全底线。重点打造临泽镇中心小学、甘垛镇中心小学2家省级农村留守儿童和困境儿童“关爱之家”。

继续深化殡葬服务改革。深入开展殡葬领域突出问题专项整治行动。继续推进我市零散墓穴集中安放工作,出台《关于进一步深化殡葬改革工作的意见》。着力推进公益性公墓生态节地葬建设,推广卧式墓葬、花坛葬、廊葬、壁葬及骨灰堂等节地葬。积极推行殡葬基本服务均等化的惠民殡葬。截止5月份,累计免除基本殡葬费用434.73万元。

扎实做好流浪救助工作。建立完善多部门联动的流浪乞讨人员街面联合巡查救助机制,共救助各类流浪乞讨人员87人次。规范婚姻、收养登记管理。加强婚姻登记档案信息化建设,让数据多跑路、让群众少跑路。简化婚姻登记材料,规范收养服务行为。加强地名管理工作。对我市道路地名标志的版面内容、颜色、尺寸、材质进行统一。全面部署2019年平安边界建设工作任务,做到责任到人、管理到位。完成“扬泰线”“高江线”联检工作。



发展社会福利事业 稳步扩大普惠范围

稳步推进社区养老服务。在开发区秦邮茗都小区探索推行嵌入式综合养老服务中心。推进11个标准化居家养老服务中心建设。在高邮镇大淖社区、武安社区开展颐养示范社区建设。在高邮镇武安社区实施中央厨房建设。在高邮镇水部楼社区实施街道日间照料中心建设。

提升特困对象福利水平。向4834名农村特困人员,发放供养金2026.39万元。向95名城市特困人员发放保



推进城乡社区建设 深化基层群众自治

深化社区治理改革。督促落实社区建设行动三年计划。积极推进乡镇政府服务能力建设,在送桥镇实施乡镇政府服务能力建设试点工作。指导菱塘回族乡王姚村、高邮镇十里村开展创新农村基层社会治理试点工作。

优化社区服务水平。召开全市社区建设工作座谈会。规范社区建设项目管理,印发《2019年城乡社区建设项目管理实施细则》。树立社区建设工作典型,印发组织开展2018年度高邮市“明星社区”、“五佳社区”、“十佳社区工作者”和“十佳社区社会组织”评选。推进社区人才队伍建设,加强社工队伍建设,组织社工师报考及培训,共399人报名考试。组织城市社区工作人员招聘,共提供38个岗位,报名人数达474人。

强化社会组织管理。新增社会组织13家,开展公益创投项目实施督查工作。召开社会组织和社区社会工作座谈会。积极引导社会组织参加扬州市第七届社区公益创投大赛,向扬州市民政局上报10个示范性项目。积极组织社会组织开展志愿公益服务,举办了4场送扬剧进乡镇敬老院活动。

